
平成29年度図書館本館利用者（学生）アンケート

※グラフ上の数字は人数及びパーセンテージを表す。

※満足度、標準偏差の（）内の数字は平成28年度のもの

※自由記述内の赤文字は図書館からの補足説明

回答者数：658(有効回答者数653) 対象者数： 6817人   (平成29年 5月 1日時点)

1-1　学年をお答えください

1-2　所属をお答えください

平成30年3月31日
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OD

130, 20%

72, 11%

79, 12%

136, 21%
93, 14%

7, 1%

103, 16%

33, 5%
人文・社会系/人文科学研究科

法学系/社会科学研究科（法学政治学専攻）

経営学系/社会科学研究科（経営学専攻）

理工学系/理工学研究科

都市環境学部/都市環境科学研究科

都市政策コース

システムデザイン学部

健康福祉学部/人間健康科学研究科（ヘルスプロモーションサ

イエンス学域）



1-3　性別をお答えください

2-1　図書館本館をどのくらい利用していますか？

2-2　利用の多い期間はいつですか？

356, 55%

289, 45%
男性

女性

121, 19%

228, 35%
166, 26%

90, 14%

27, 4% 12, 2%

週に3回以上

週に1～2回

月に1～2回

年に数回

ほとんど利用しない

全く利用したことがない

525, 58%
295, 32%

93, 10%

通常授業期間

テスト期間

長期休講期間



2-3　利用の多い目的は何ですか？

2-4　利用の多い場所はどこですか？

   
   
   
   
   
   
   
   
   

3-1　本館の以下の項目について満足していますか？

満足度 標準偏差

3.9 0.814
(4.1) (0.836)
3.9 0.777

(4.1) (0.774)
3.7 0.815

(3.9) (0.843)

516, 46%

332, 29%

76, 7%

205, 18%
自学自習/自身の研究調査

授業関連の調査・学習（個人）

グループ学習

趣味/暇つぶし

88, 
7% 124, 

10%

19, 1%

163, 13%

151, 12%
364, 28%

214, 16%

37, 3% 129, 
10%

1F新聞・雑誌コーナー

1Fメディアスペース

1Fプレゼンテーションルーム

1Fコミュニケーションスペース

1Fリフレッシュルーム

2F/3F閲覧席

2F/3Fキャレル席（個人閲覧席）

3Fグループスタディルーム

地下キャレル席（個人閲覧席）
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図書館

ホームページ

サービス

施設、設備

非常にそう思う そう思う どちらとも言えない



施設、設備（主に空調）に関して

○二酸化炭素濃度が高くて集中できない

照明に関して

照明が暗い【4名】

○キャレルが暗い

○図書館全体に明るくして欲しい　→＜一部対応済み＞低書架のLED化を実施しました

3-2　本館の以下の項目は利用しやすいですか？

満足度 標準偏差

3.8 0.945
（4.3） （0.824）

3.7 0.859
（4.0） （0.858）

3.5 0.825
（3.7） （0.857）

3.2 1.110
（3.6） （1.06）

3.4 1.123
（3.7） （1.153）

開館時間に関して

開館時間の延長【6名】

○1限開始前から開館してほしい

○24時間開館にしてほしい

座席に関して

個人席の不足【16名】

○閲覧席やキャレルの増加希望

○つめて座って欲しい（1人で2席使わないよう仕切りが欲しい）　→＜対応済み＞3階閲覧席に仕切りパネルを一部設置しています

○グループ学習室を増やして欲しい　→＜対応済み＞2階パソコン等利用室をグループ学習室に改修しました

○ネット予約できるようにして欲しい　→＜対応済み＞LC施設予約システムを導入しました

パソコン環境に関して

コンセントの増加　【4名】　

○電子資料専用機を個人利用しないようにして欲しい→＜対応済み＞1階メディアスペースにDB専用席を設置しました

利用エリアの問題【1名】

○2階3階でキータッチ音が気になる　→＜対応済み＞2階をパソコン利用可能エリア、3階を利用不可エリアに変更（試行）

○個人閲覧席以外にもコンセント増設して欲しい →＜対応済み＞2階一般閲覧席の一部に電源タップを設置しました

通信環境【6名】

○Wi-Fiがつながりにくい（特に地下）

○個人閲覧席でもコンセントのない席があるので設置して欲しい

夏は暑く、冬は寒い【21名】

○暑くて学習に集中できない　など

換気の希望　【1名】
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開館日･閉館時間

パソコン環境

サイン（案内板など）

グループ学習環境

個人学習環境

非常にそう思う そう思う どちらとも言えない

そう思わない 全くそう思わない 利用しない



3-3　本館の蔵書は充実していますか？

 

満足度 標準偏差

3.6 0.976
(3.8) (1.008)
3.2 1.103

(3.4) (1.137)

蔵書に関して

増加希望【24名】

その他【2名】

○学部図書室の本でも、本館にもおいて欲しいものがある。

3-4　本館の学習・研究支援について満足していますか？

満足度 標準偏差

3.8 0.849
(4.0) (0.812)
3.7 0.915

(4.0) (0.824)
3.5 0.947

(3.7) (0.872)
3.6 0.845

(3.7) (0.853)
3.6 0.982

(3.7) (0.923)
3.5 0.958

(3.6) (0.964)

3-5　本館主催のイベントについてお答えください
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教養･趣味に必要な資料

学習･研究に必要な資料

非常にそう思う そう思う どちらとも言えない
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図書の購入依頼受付

ILL（他機関からの複写物/図書取り寄せ）

本館主催の講習会

（データベース講習会など）

スタディ・アシスタントによる学習支援

図書館HPからの検索・調査・研究等のサポート

（オンラインレファレンス）

図書館窓口での検索・調査・研究等のサポート

（相談カウンターレファレンス）

非常にそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

全くそう思わない 知っているが利用したことがない

知らない
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選書ツアー

参加したことがある 興味はあるが参加できなかった

知っているが参加したことはない 知らない



3-6　図書館ホームページの各ページの分かりやすさについてお答えください。

満足度 標準偏差

3.5 0.87
(3.8) (0.844)
3.2 0.793

(3.5) (0.808)
3.2 0.828

(3.4) (0.823)
3.2 0.686

(3.3) (0.756)
3.1 0.694

(3.2) (0.766)
3.0 0.711

(3.2) (0.743)

3-7　図書館の利用方法やサービスを知りたいときに何を利用する（した）かお答えください。

3-8　入学時に行われる図書館ツアーについてお答えください。
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機関リポジトリみやこ鳥

スタディ・アシスタントのペー

ジ

お問い合わせ・お申し込み

情報検索ページ

（電子ジャーナルなど）

マイライブラリ

蔵書検索（OPAC）

非常に分かりやすい 分かりやすい 普通 分かりにくい 非常に分かりにくい
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ホームページ

お問い合わせ・お申し込みフォーム

ホームページ

利用のしおり

レファレンス（相談）カウンター

よく見る/使う たまに見る/使う あまり見ない/使わない 見た/使ったことがない

188 63 261 129

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図書館ツアー

参加したことがある 興味はあるが参加できなかった

知っているが参加したことはない 知らない



4　以下について今後の充実を希望しますか？

その他

学部管理の資料を利用しやすく【3名】

○学部管理の本を使えるようにしてほしい

返却ポスト【3名】

○本館前だけでなく、文系エリアなど各所に設置して欲しい

○カウンター上に返却箱を置いて欲しい

毎月の購入図書を分かりやすく公表【1名】

○選書基準をわかりやすくしてほしい　→選書基準については見直しを検討中です

設備【4名】

○階段の段鼻をすべりにくく、音の鳴りにくい素材に変えるべき　→音が発生しづらいよう、改善します

○入り口の自動ドアが不透明で反応が遅いため、開いたときに向こう側から来た人とぶつかりそうになる
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